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Retards de versement des aides au poste pour les ESAT
Question écrite n° 9584

Texte de la question

Mme Françoise Buffet alerte Mme la ministre déléguée auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargée de l'autonomie et du handicap, sur les retards de versement des aides au
poste par l'Agence de services et de paiement (ASP), qui compromettent l'accompagnement des travailleurs
handicapés en établissements et services d'aide par le travail (ESAT). Ces aides, qui devraient être versées à
hauteur d'environ 1,1 million d'euros par mois pour les ESAT, rencontrent chaque année des retards
systématiques - représentant à ce jour plus de 98 millions d'euros à l'échelle nationale. Ces aides sont pourtant
indispensables pour assurer la rémunération des travailleurs handicapés, le règlement des charges sociales et
des fournisseurs ainsi que la continuité de leur accompagnement médico-social. Les difficultés administratives
rencontrées, notamment l'absence de signature des avenants entre l'État et l'ASP et le passage à un appel de
fonds trimestriels, aggravent considérablement la situation financière de ces établissements. Elle souhaiterait
donc savoir quelles sont les mesures envisagées par le Gouvernement pour débloquer les 98 millions d'euros
dus aux ESAT, dont 3,3 millions d'euros spécifiquement à l'Adapei Papillons Blancs d'Alsace, ainsi que si des
dispositions sont envisagées pour instaurer un nouveau calendrier des appels de fonds afin qu'il corresponde
aux réalités de gestion des ESAT.

Données clés

Auteur : Mme Françoise Buffet
Circonscription : Bas-Rhin (4e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 9584
Rubrique : Économie sociale et solidaire
Ministère interrogé : Autonomie et handicap
Ministère attributaire :  Autonomie et personnes handicapées 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 76299 septembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9584
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA794798
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873731
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202536.pdf

